"Школьная сеть "Дневник.ру" как инструмент совершенствования информационного пространства образовательного учреждения»

В настоящее время каждое образовательное учреждение решает проблему организации единого информационного пространства, пытаясь охватить информационно-коммуникационными технологиями как можно больше задач, стоящих перед школой. 

Организация автоматизированных рабочих мест учителей и учащихся, включение компьютеров в локальную школьную сеть, обеспечение выхода в интернет для учащихся и педагогов, электронный документооборот, использование программных комплексов, обеспечивающих хранение информации о субъектах образовательного процесса – давно пройденные этапы для многих образовательных учреждений. 
Многие учреждения имеют свое представительство в сети интернет в виде страницы или целого сайта. В качестве инструментов общения с родителями на сайтах школ используются форумы, гостевые книги, чаты, опросы и некоторые другие сервисы. Однако школьный сайт не всегда может выполнить все запросы родителей, учащихся и администрации школы.   

По результатам опроса, который мы проводили в прошлом учебном году, в нашей школе около 86% учащихся имеют дома компьютеры, 67% - с выходом в интернет. Думаем, что приблизительно такие же цифры будут и в других школах крупных городов. Кроме того, работа большинства родителей сейчас связана с компьютером, поэтому возможность выхода в интернет есть у многих. Эта информация, а также мнение родителей, которым было предложено завести электронный журнал, сказались на нашем решении о его введении в школе. 
Первые попытки мы сделали еще в прошлом году, используя общедоступные документы Гугл, однако, у такого представления информации был ряд недостатков, в числе которых то, что родители видели журнал всех детей класса. Пытаясь найти более простое и удобное решение без таких минусов, мы вышли на школьную сеть «Дневник.ру», главным преимуществом которого для нас было организация электронного журнала с ограниченным доступом. То есть, когда каждый родитель видит успеваемость только своего ребенка. Еще одним поводом для использования этой сети стала информация о группе разработчиков и спонсоров этого проекта, а также его масштабность и эффективно организованные рекламные акции по использованию  данного проекта. Нужно сказать, что данный проект развивающийся, начал свое  существование в 2007 году. С 2007 по 2009 гг. авторами проводилось изучение потребностей школ и разработка необходимых функции. Первой опытной площадкой стала   гимназия №56 г. Санкт-Петербурга  многократный победитель конкурса «Лучшая школа России». Лишь в июне 2009 года – стало производиться массовое подключение образовательных учреждений к проекту, сейчас география этой сети достаточно широка – Санкт-Петербург, Мурманск, Москва, Ханты-Мансийский АО, Псковская область, Ставропольский край и др. Сейчас подключено 2570 школ. Первый опыт своей работы группа разработчиков сети представляла на Всероссийском образовательном форуме в 2008 году. Там мы и познакомились с этой сетью. 

Процесс использования данной сети в нашей школе начался со второй четверти этого учебного года в 5-11 классах, а в этой четверти к проекту присоединились еще и 1-4 классы. Однако процесс внедрения этой сети начался еще в сентябре, когда шел подготовительный этап ввода необходимой информации.   
Теперь немного об особенностях сети «Дневник.ру».  
Последним веянием в сети интернет являются многочисленные социальные сети, позволяющие людям организовать совместную деятельность на принципах сотрудничества, соучастия, соавторства.
Школьная сеть Дневник.ру как раз является одной из первых социальных образовательных сетей, охватывающей большое количество функций школы и позволяющей сделать образовательный процесс в учреждении более открытым и доступным.  

Если сравнивать Дневник.ру с другими системами, ориентированными на информатизацию образовательного процесса, то можно назвать ряд преимуществ данной сети:

· Не привязана к операционной системе компьютера в отличие от программных продуктов, на основе которых обычно строится информационное пространство школы (NetШкола, KM-школа, 1C:Хронограф Школа и др.). Не требуется ни установки программного обеспечения, ни закупки дополнительного оборудования. Любому пользователю достаточно иметь компьютер с выходом в интернет.   
· Позволяет автоматизировать большинство функций учебного процесса.
· Особое внимание уделяется безопасности и конфиденциальности личных данных.  
· Все функции пока доступны пользователям бесплатно.
Какие функции образовательного учреждения заложены в сети?
· Создание и изменение расписания уроков 

· Ведение электронного журнала учителем
· Ведение электронного дневника
· Хранение списка домашних заданий (интерактивный функционал)

· Организация мониторинговой системы для управления процессом

· Тестовые задания on-line и конструктор тестов

· On-line консультации
· Организация дистанционного обучения

· Персональный календарь

Технологические решения

· Организация образовательного процесса

· Инструменты общения (функции социальной сети)

· Структурированные учебные материалы по предметам в Библиотеке и Медиатеке 

· Социальное партнерство  значимых персон и организаций

· Поддержка творческой самореализации учащихся и   педагогов

· Безопасность
Инструменты общения
· Персональные страницы пользователей 
· Объявления и личные сообщения

· Группы и события

· Виртуальные родительские собрания

· Внешний портал школы

· Дружба между школами

· Фото/видео/аудио галереи

· Обмен и хранение файлов

· Виртуальные подарки

Особое внимание создателями сети уделяется вопросу безопасности и защите конфиденциальной информации в сети Дневник.ру. В соответствии с Федеральным законом №152 «О Персональных данных» компания «Дневник.ру» зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, и информационных технологий и массовых коммуникаций России в реестре операторов персональных данных.  

Новых пользователей в «Дневник.ру» добавляют только администраторы школ, поэтому разработчики сети гарантирует отсутствие посторонних: ученики, учителя и родители регистрируются на сайте после получения в школе пригласительных кодов. Все коды хранятся у администрации школы и не подлежат разглашению.

Для завершения регистрации пользователи не только вводят пригласительный код, но и подтверждают свои персональные данные.

Каждый пользователь может сам выбрать, кому и какую информацию о себе показывать, но внутри школы администратор всегда в курсе кто и что делает. Это позволяет контролировать поведение детей в проекте и обезопасить их от нежелательной информации.
Содержание общедоступных разделов контролируется администраторами Дневника на предмет спама и материалов, нарушающих Законодательство РФ. Техническая площадка Дневника находится в одном из лучших дата-центров России Linxtelecom, с многоуровневой системой доступа, отвечающей самым жестким требованиям банковских и государственных структур.

Можно добавить, что поскольку Дневник.ру – развивающаяся сеть, создатели сети постоянно работают над ее совершенствованием и модернизацией, уже сейчас разрабатываются функции sms-оповещения родителей, а также  функции дистанционных классов.  

Пройдя первые этапы внедрения данной сети в своей школе, можем поделиться с Вами основными шагами по внедрению системы в своем образовательном учреждении:
1. Подключение школы.
Подключение школы осуществляется в течение одного дня после подачи заявки через специальную форму на сайте школы.

2. Назначение администратора сети в школе. Кто это может быть?
· Зам. директора по ИКТ
· Учитель информатики
· Лаборант, инженер ВТ
· Учитель-предметник, хорошо  владеющий компьютером.
Можно назначить несколько администраторов, распределив между ними обязанности по «ведению Дневника».  
3. Администратор школы вводит информацию, необходимую педагогам для работы в сети:
- Вводит информацию о школе;
- Создает расписание звонков;
- Редактирует данные отчетных периодов;
- Создает список классов;
- Загружает списки классов;
- Создает список педагогов;
- Редактирует список предметов;
- Создает список помещений;
- Загружает расписание. 
Это самый большой объем работы администратора на первом этапе внедрения системы.

 В последующем необходимо будет только корректировать списки педагогов, обновлять списки учащихся, переводить классы из одной параллели в другую и загружать новое расписание.
4. Обучение педагогов.

Обучение можно организовать в несколько этапов. Сначала самых активных и продвинутых учителей-пользователей компьютера, потом более слабых, которые должны подтянуться за остальными. В нашей школе этот процесс прошел достаточно быстро, поскольку у нас практически каждый педагог удовлетворительно владеет ИКТ.

Хочется добавить, что в сети очень хорошо продумана справочная система. Руководства для учителей и администратора написаны на доступном языке, и даже неопытный пользователь сможет в нем разобраться.

А также дружелюбный интерфейс сети помогает быстро освоиться тем, кто работал ранее в других социальных сетях, таких как «В контакте», «Одноклассники» и пр.

5. На следующем этапе основную работу выполняют классные руководители. Именно они корректируют списки детей, знакомят их с возможностями сети. Хочется отметить, что дети быстрее взрослых осваивают данный сервис, и нет необходимости обучать их мелочам в работе в сети, принцип работы системы понятен многим из них. Кроме того, именно классные руководители создают представительство своего класса в сети, фактически сайт класса, поддерживают его работоспособность, привлекая детей, а затем и их родителей к наполнению содержимого страницы. На классного руководителя возлагается также функция распространения информации о сети, ее возможностях среди родителей, которых по их согласию регистрируются в системе.

6.  На этом шаге, который желательно осуществлять параллельно с пятым учителя-предметники выполняют свои функции. Заполняют странички уроков в электронном журнале, выдают домашние задания и пр. Подробнее о том, что делает педагог в сети, вам расскажет учитель химии Мокеева В.В.
Администрация школы также должна быть подключена в работу школьной сети. 

Какие же реальные изменения внесет Дневник.ру в работу Вашего образовательного учреждения и организацию информационного пространства Вашей школы? 
- совершенствование процесса электронного документооборота;

- ведение электронных журналов с быстрой обратной связью с родителями;

- организация групп общения, конкурсов, событий с учащимися и родителями;

- организация работы с одаренными учащимися;

- организация интернет представительства каждого класса;

- использование ресурсов медиатеки в организации уроков с ИКТ.
Для школ, которые успешно внедрили Дневник в свою повседневную деятельность и поддерживают высокую активность, а также для всех пользователей Дневника организована грантовая поддержка по номинациям:
· Top-10 самых активных школ;
· Top-10 новых школ;
· Лучший администратор школы;
· Лучший информационный ресурс медиатеки.
Сегодня мы пригласили Вас по инициативе организаторов сети Дневник.ру, которые попросили нас рассказать о возможностях их продукта. 
Перед Вами выступят педагоги  нашего коллектива, которые расскажут о возможностях, с которыми мы успели познакомиться в минувшие пол года.  
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